

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### Поёт Александр Борисов

Творческий вечер солиста районного хора ветеранов Александра Борисова с большим успехом прошел в районном Доме культуры.

Свою концертную программу Александр Иванович начал с исполнения песен военно-патриотической тематики, которые звучали как гимн поколению фронтовиков, всем солдатам-победителям, в том числе его отца и двум старшим братьям, не вернувшимся с фронтов Великой Отечественной войны, героям Орловско-Курской битвы, 65-летие которой отмечается в нынешнем году. Болховская земля навсёв пропитана кровью наших бойцов, отстоявших свою Родину в ожесточеннейших схватках с врагом. Здесь нет семей или домов, в которых бы не хранили страшные похоронки, в округе множество братских могил. Зал молча внимал торжественному и печальному, берущему за душу пению. Многие украинской вытирали слезы.

Тепло встречали болховчане в его исполнении и песни В. Высоцкого. На бис исполнял романсы и народные песни, популярные произведения советских и российских композиторов. Александру Ивановичу подвластен любой жанр. Тщательно и со вкусом подобранный репертуар, свободная манера общения исполнителя держали зал в напряжении на протяжении всех двух часов, пока шел концерт.

Земляки давно и по достоинству оценили красивый баритон и эмоциональное исполнение самодельного певца-ветерана, и все же каждую встречу с ним, тем более такую, как нынешняя сольная программа, ждут с нетерпением.

Кстати, без выступления болховского районного хора ветеранов, солистом которого на протяжении уже многих лет является А.И. Борисов, не обходится ни одно праздничное мероприятие в городе и районе. В хоре немало и других одаренных, по-настоящему талантливых артистов из народа.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Автобус для сельской школы

Васильевская школа получила школьный автобус. Это уже второй автобус, поступивший в рамках национального проекта «Образование» в Верховский район. Точно такой же в 2006 году получила Скородненская школа.

Нацпроект в прямом смысле слова обогатил путь к знаниям детей этой сельской глубинки. 26 школьников, а также четыре дошкольника и четыре учителя ежедневно преодолевают немалый путь от Скарятинки и Ильинки до Васильевки. Теперь школьный транспорт

избавит их от необходимости толкаться в переполненных рейсовых автобусах.

Новый автобус предназначен для перевозки детей. Высокие, удобные пассажирские кресла, как в экспрессе, оборудованы ремнями безопасности. В конце салона расположены стеллажи

для портфелей, входные двери оснащены самовыдвигающимися подножками для младших школьников. Салон автобуса обогревается.

С появлением в Васильевской основной школе автобуса стало меньше проблем: детей не только подвозят к месту учебы, но и вывозят на экскурсии, спортивные соревнования.

Новый автобус — это прекрасный подарок сельской школе, комфорт и безопасность.

Наталья ШАХОВА.

## ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Счастливые новосёлы

В рамках реализации областной программы «Обеспечение жильем молодых семей» за последние два года 17 дмитровских семей получили субсидии на покупку или строительство собственного жилья. В текущем году субсидии получат еще семь молодых семей.

В числе счастливых новоселов — семья Мезенцевых. Александр и Наталья, их двое сыновей теперь живут в собственном большом доме, чему несказанно рады.

Наталья Мезенцева с удовольствием поделилась своим настроением:

— О том, что действует областная программа, мы узнали из публикаций в нашей районной газете, — рассказала Наталья. — Обсудив всё с мужем, мы собрали необходимые документы и обратились в администрацию. Честно признаюсь: особенно не надеялись на то, что нам повезет и мы реально сможем рассчитывать на субсидии. Но прошло совсем не-

много времени, мы получили субсидии и переехали в наш дом. Я уверена, что очень скоро собственное жилье появится и у других молодых семей.

Е. ФРОЛОВА.

### Совещание по торговле

Недавно в районной администрации прошло совещание по вопросам торговли. На совещании присутствовал начальник областного управления торговли В.П. Агапов, который дал оценку развития этой отрасли в районе.

В отрасли торговли сегодня не все складывается благополучно, и главная причина тому — низкий уровень доходов дмитровцев, соответственно низкая покупательская способность населения. Исправить ситуацию можно, укрепляя все сферы экономики района, поднимая людям зарплату, отметил В.П. Агапов.

Соб. инф.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Залегощенцы выбрали стабильность

По данным, опубликованным на интернет-сайте Центральной избирательной комиссии, итоги выборов Президента РФ по Залегощенскому району сложились следующим образом.

Д.А. Медведев получил 73,75% голосов залегощенцев, пришедших к избирательному урну 2 марта, за Г.А. Зюганова проголосовали 19,2% избирателей, В.В. Жириновский получил 5,09% голосов, А.В. Богданов отдал предпочтение 0,54% избирателей. Явка на выборах составила 80,29%.

В этот же день прошли дополнительные выборы депутата Залегощенского районного Совета народных депутатов. На депутатский мандат претендовали П.В. Акулов и О.Н. Кобылкин. С отрывом более чем в сто голосов победу одержал О.Н. Кобылкин.

Ю. ПАСАЖЕННИКОВ.

### Район готовится к весеннему севу

В районной администрации состоялось заседание коллегии, которое провел глава района А.И. Санин.

Одним из самых важных вопросов, рассмотренных на заседании, был вопрос о подготовке сельхозпредприятий к началу весенне-полевых работ. По информации исполняющего обязанности начальника отдела сельского хозяйства и продовольствия А.Н. Грачева, весенний сев яровых культур будет проведен на площади 25489 гектаров. Технические культуры (сахарная свекла и масличные) будут посеяны на 3485 гектарах, кормовые культуры — на площади 5934 гектара.

Техника к проведению весенне-полевых работ практически готова. Горюче-смазочные материалы завозятся.

Соб. инф.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### «Где песнь поют, ищи себе уют...»

В актовом зале Кромской школы искусств накануне Международного женского дня 8 Марта состоялся праздник вокального искусства, который был посвящен женщинам.

Своего рода эпитафией к празднику современных композиторов, джазовая музыка.

Первым выступил старший школьный хор, исполнив песню «Родное поле» орловского композитора Ирины Хрисаниди. Эта песня, пронизанная любовью к своему краю и его людям, сразу создала атмосферу торжественности.

Тепло приняли зрители выступление не так давно созданной при школе искусств вокальной группы мальчиков «Камертон». Их светлые, звонкие голоса настроили на патристический лад, когда ребята исполнили песню «Юные ленинградцы». Но затем пришло время лирики, и прозвучала современная музыкальная композиция «Про тучу».

Вообще, именно лирика стала основной «тональностью» вечера. И как же иначе, ведь если всё это было для её величества Женщины.

Ангела САЗОНОВА.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Архиважная работа

10 марта работники архивного отдела районной администрации отметили профессиональный праздник — День архивов.

Главный корсаковский архивариус Нина Васильевна Васюкина возглавляет архивную службу района более десяти лет. Вместе с ведущим специалистом отдела И.Г. Кобзевой они успешно справляются с основной своей задачей — строгим государственным учетом документов.

Сегодня в муниципальном архиве собрано более восьми тысяч единиц хранения, объединенных в 81 фонд.

Особое место в деятельности отдела отведено реализации государственной политики в области защиты социальных прав и гарантий граждан. На последнее время жители района довольно часто обращаются в местный архив за до-

кументами, подтверждающими право на получение звания «Ветеран труда Орловской области».

Многие документы, хранящиеся в архивном отделе, его сотрудники часто используют для привлечения молодого поколения к краеведческой работе. Так, в прошлом году корсаковские архивисты провели заседание «круглого стола» на тему «Память, побеждающая время», на котором вниманию приглашенных были представлены документы военного времени, а также сведения о малой родине корсаковцев, собранные в семейных архивах.

Сами сотрудники архивного отдела считают свою работу не только сложной, требующей кропотливости и особого внимания, но и крайне важной, поскольку за каждым документом стоит человек, а по большому счету — история района.

Татьяна ФИЛЕВА.

## ЛИВНЫ

### Награды в преддверии праздника

В канун 8 Марта в администрации города состоялось традиционный праздничный прием, на который были приглашены женщины — сотрудницы организаций и предприятий, учреждений сферы образования, здравоохранения и культуры.

С приветственным словом к прекрасной половине ливенцев обратилась глава города В.П. Ашихмина. Теплые слова и наилучшие пожелания участникам праздника адресовали председатель ливенского горсовета С.Н. Русинов, директор ливенского филиала Орел ТЮ А. Преображенский.

За вклад в социально-экономическое развитие района и в связи с 70-летием образования Орловской области почетной грамотой Министерства регионального развития РФ награждена начальница управления общего образования г. Ливны Е.В. Астахова. Благодарственными письмами и денежными премиями отмечены 20 женщин. Программу праздника завершил концерт, подготовленный городскими творческими коллективами.

### На службу в Урус-Мартан

Четверо ливенских милиционеров отправились в очередную служебную командировку в Чеченскую Республику в составе своего отряда Орловского УВД. Все четверо — сотрудники патрульно-

постовой службы милиции. В течение полугодия они будут нести службу по охране общественного порядка на блокпостах г. Урус-Мартан. Для командира отделения старшего сержанта роты ППСМ А.С. Растворова и милиционера И.В. Васильева это очередная штатная командировка. Командир отделения А.А. Куликов и майор милиции С.Н. Ребров отправились в Чечню впервые. Они сменили своих коллег А.А. Корогодина и С.И. Макошкина, которые вернулись домой к 8 Марта.

С напутственным словом к милиционерам обратились представители руководства ОВД по г. Ливны и Ливенскому району. Проводить земляков в длительную командировку пришли друзья, коллеги, близкие. Они пожелали удачи отцам, сыновьям, мужьям в их нелегкой службе вдали от дома.

Андрей ЗИМАРЕВ.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### Обновлён новосинецкий водопровод

Новый Синец — первый крупный населенный пункт Болховского района на трассе Орел — Болхов. Здесь всё, что необходимо для нормальной жизни населения: школа, медпункт, клуб, магазины и многое другое. Тут же расположена администрация районного поселения. Село газифицировано. А на днях завершена еще и модернизация водопроводной системы.

Для улучшения водоснабжения населения и учреждений соцкультбыта отремонтирована водонапорная башня, где к тому же установлен новый глубинный насос, ограждена территория, что позволило закрыть доступ посторонних к артезианской скважине. Кроме того, старые металлические тру-

бы водопровода заменены на более долговечные — полиэтиленовые. Основные работы выполнены специалистами районного МУП «Водоканал».

Особым вниманием здесь пользуются сельские общеобразовательные учебные заведения. На средства, выделенные из бюджета сельского поселения, проведен ремонт водопровода в Краснознаменской основной школе. Другой школе — Трубчевской — помогли со средствами на монтаж пожарной сигнализации.

Прихорошилось и само здание администрации Новосинецкого сельского поселения, где проведен капитальный ремонт. Строители из Болховского ремонтно-строительного предприятия полностью заменили полы и кровлю, провели косметический ремонт внутренних помещений, а также пристроили к зданию и отделали пластиком веранду. В преобразившемся, похорошевшем здании администрации теперь комфортно и работникам, и посетителям.

Соб. инф.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Твоя педагогическая философия

В конкурсе профессионального мастерства учителей молодому педагогу победить непросто. Как правило, у твоих соперников годы работы за плечами, огромный опыт, знания.

В этом году в районном конкурсе учителей участвовали О.И. Дворцова и Л.П. Мазнева — учителя русского языка и литературы Глазуновской и Богородской школ; А.А. Бурова — учитель начальных классов Ловчиковской основной школы и Ю.С. Якушин — учитель химии Сеньковской школы.

По словам специалиста отдела образования И.В. Трофимова, требования к

участникам конкурса предъявлялись высокие. Конкурс — это школа общения и творческого содружества педагогов, демонстрация педагогического мастерства. Мало быть хорошим учителем, надо показать нечто новое, свидетельствующее о том, что педагог не застыл в своем творческом развитии.

Участники конкурса представили жюри свои работы. Лучшей была при-

знана работа Ольги Ивановны Дворцовой на тему «Моя педагогическая философия».

Она и стала победительницей конкурса.

Дворцова — молодой учитель. Хотя у нее меньше опыта, чем у ее старших коллег, профессиональная подготовка Дворцовой — на высоком уровне. Это не могли не заметить члены конкурсной комиссии, когда распределяли призовые места. Да и ее педагогическая философия всем пришлась по душе.

Соб. инф.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Самая обаятельная и привлекательная

Елена Боженарова второй год работает методистом в межпоселенческом культурно-досуговом центре поселка Долгое.

За её плечами — Болховский педагогический колледж, Орловский госуниверситет, несколько лет работы учителем. Думала: сделан выбор — работой, постигай секреты учительской профессии. К тому же любовь к ученикам была взаимной.

Но... тяга к сцене, увлеченность пением заставили Елену изменить профессию. Да и пример мамы —

культработника — тоже способствовал этому.

Лена — яркая, обаятельная девушка, она очень органична на сцене. О таких говорят: «родилась на сцене». Поклонники её таланта всегда с нетерпением ждут каждого выступления своей любимой артистки.

Лариса ШВЕЦОВА.



## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### Победили Медведев и Мишина

Выборы Президента РФ прошли при высокой явке избирателей. В районе зарегистрировано 4554 человека, обладающих правом голоса. Участие в голосовании приняли 4143 человека (90,97%). По явке избирателей район находится на пятом месте в области.

Наибольшую активность проявили избиратели Покровского избирательного участка. Здесь явка составила 99,01%. В Узинском — 97,49%, в Локоновском — 97,19%.

За Д.А. Медведева в районе проголосовал 3491 человек (84,26%). За своего земляка Г.А. Зюганова — 480 человек (11,59%). В.В. Жириновский по-

лучил 131 голос (3,16%), и всего пять жителей района проголосовали за А.В. Богданова (0,12%).

Кстати, у А.В. Богданова среди районов области здесь самый низкий результат. А вот по числу голосов, поданных за Д.А. Медведева, Знаменский район занял второе место.

Одновременно с выборами Прези-

дента РФ жители Коптевского сельского поселения избирали главу поселения. Из 393 человек на выборы явились 377 (95,93%).

Было зарегистрировано три кандидата на должность главы сельского поселения. В результате выборов за Валентину Васильевну Долгих проголосовали восемь человек, за Ольгу Николаевну Кукуеву — 62 человека. Победила Валентина Николаевна Мишина, доверие которой оказали 307 жителей поселения.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### По полям идёт весна

Как сообщила начальник сельхозотдела администрации Колпнянского района Л.Л. Мясникова, с 4 марта и хозяйства крупных инвестиционных компаний, и крестьянско-фермерские хозяйства активно включились в проведение весенних полевых работ.

Первыми начали подкормку озимых хозяйств, входящие в состав ЗАО «Колпна-Юность». В сутки производилась подкормка на площади 300—400 гектаров. Работы проводились с 4 до 10 утра, когда почва ещё скована лёгкими морозами.

Завершена подкормка многолетних трав в СПК «Заря» и СПК «Колос».

В этом году все хозяйства на отчётных собраниях приняли решение значительно увеличить заработную плату. В СПК «Колос» среднемесячную зарплату решено довести до 10 тысяч рублей, в «Юности» механизатор отныне будет получать не менее 20 тысяч рублей.

### Отгуляла Масленица

С хорошим настроением колпнянцы отгуляли Масленицу и встретили весну. Весёлые забавы, интересные конкурсы, соревнования вовлекли в праздничный водоворот все поколения отдыхающих.

Бойко шла торговля продукцией местного райпо, пользующейся заслуженным спросом и у земляков, и за пределами района.

Ангела САЗОНОВА.

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Подвели итоги, наметили планы

На днях прошла встреча жителей п. Ключики с представителями администрации, служб и ведомств района, на которой были подведены итоги сделанного за прошедший год, вскрыты недостатки и намечены планы на будущее. В ней приняли участие заместители главы администрации района В.Н. Брежнев, Н.А. Касьянова, глава Труновского сельского поселения В.А. Подколзин, генеральный директор ОАО «Труновское» С.П. Верховцев и другие.

Первым ответил на вопросы граждан обращения в различные инстанции. Не глава местного поселения В.А. Подколзин. Он подчеркнул, что ключиковцы к строительству автобусной остановки в привычки к чистоте и порядку на улицах, к освещению. Возникающие проблемы сразу становятся поводом для

обращения в различные инстанции. Не однократно граждане поднимали вопрос о строительстве автобусной остановки в Ключиках. Глава поселения обещал завершить строительство уже нынешней весной. На это же время планируется на-

чать и монтаж вышки сотовой связи, обновление надписей на мемориальных досках обелисков.

Проблем у людей накопилось много: это и требующие незамедлительного ремонта многоквартирные дома, плохое водоснабжение, загнивающая, по словам молокодатчиков, жирность молока и завышенная квартплата, слабая помощь населению кормами и многое другое. На все эти вопросы ответил генеральный директор ОАО «Труновское» С.П. Верховцев.

Соб. инф.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Конкурс для настоящих пионеров

Учащиеся ливенских школ завоевали сразу несколько первых мест на зональных играх, проведенных областной пионерской организацией «Орлята» и Дворцом детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина.

В конкурсе агитбригад «За Родину, добро и справедливость!» первое место заняли пионеры дружины им. Александра Матросова из Успенской средней школы. Они успешно справились с творческими конкурсами и заданиями на знание истории пионерской организации и детского движения.

В конкурсе «Лучший отрядный вожатый-2008» победительницей стала старшеклассница одной из сельских школ Ольга Анисимова.

В игре КВН для старшеклассников первое место заняла команда Росстаньской средней школы под названием «Золотые паруса». Яркой звездой с неповторимым шармом и обаянием была признана Анна Чучихина. Особое признание зрителей заслужили Евгений Проценко, Татьяна Варнавская и Денис Болычев, поразившие зал своими вокальными данными. Бурю эмоций вызвал зажигательный восточный танец в исполнении двух Елен — Кирсановой и Романовой.

Областное жюри по достоинству оценило семейные традиции и уют читающей семьи Луцай в конкурсе «Читаем всей семьей». Особым вниманием за мастерство, артистизм и оригинальность была отмечена Анна Луцай — воспитанница центра детского творчества Ливенского района.

Успех своих воспитанников по праву разделяют их старшие вожатые: Т.Д. Коновалова (Успенская средняя школа), Н.А. Дорохова (Росстаньская средняя школа), И.А. Ефанова (Орловская средняя школа), педагог дополнительного образования Е.В. Луцай.

Теперь ливенцам — победителям зональных игр предстоит поучаствовать в областном финале КВН, конкурсе «Читаем всей семьей» и фестивале «Орлята — территория детства».

Андрей ЗИМАРЕВ.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Все лучшее — детям

Каждая мама, ведущая утром своего малыша в детский сад, думает: будет ли хорошо ему, не обидят ли, посмотрят ли за ним внимательно, ласково ли будет с ним воспитатель?

Лучший способ развеять сомнения — спросить у ребенка вечером, как прошел его день. Скорее всего, он скажет, что с ним играли, рисовали или оздоровительные процедуры проводили, чтобы не болел. В МДОУ «Центр развития ребенка (д/с № 4)» опытные медицинские работники делают малышам укрепляющий массаж, профилактические и лечебные прогревания. Поэтому на вопрос родителей: «Как прошел день?» — малыши из детского сада № 4 отвечают счастливыми улыбками.

### Помощь придёт

В работе радиотелефониста службы спасения по городу Мценску и Мценскому району Лидии Ивановны Барбенковой за тридцать с лишним лет чего только не случилось. Времени для оценки ситуации ничтожно мало. А в деле спасения жизни человека дорога каждая секунда.

«К нам звонят, когда пришла беда, и первое, что я должна сделать, — успокоить человека, вселить в него уверенность, что помощь уже идет», — говорит Лидия Ивановна.

На работе Л.И. Барбенкову ценят. Она, опытный и знающий специалист, находит время, чтобы помочь советами многим начинающим спасателям.

Соб. инф.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Самый классный классный

Во Мценском районе подведены итоги конкурса «Самый классный классный». В нём приняли участие классные руководители из девяти основных школ района.

Конкурс проходил в три тура. Первые два были нацелены на проверку теоретических знаний. Третий (практический) этап конкурса прошёл на базе Жилинской средней школы. В состав жюри вошли представители районного отдела общего образования, директора школ, ведущие педагоги.

Конкурсная программа началась с визитной карточки участника. Далее им предлагалось разрешить сложные педагогические ситуации. В конкурсе «Я, ты, он, она» — вместе дружная семья учителя играли с жинскими школьниками. Жюри оценивало умение педагогов наладить контакт с детьми, увлечь их игрой. На «отлично» справились классные руководители и со следующим заданием — вспомнить и рассказать случай из собственной практики, который удивил и потряс их.

Члены жюри высоко оценили всех участников конкурса. Каждая из них стала победительницей в какой-нибудь из номинаций.

### В день столетнего юбилея

В конце февраля отпраздновали столетний юбилей жительницы деревни Н. Алябьево Д.П. Кирина.

В день рождения Домна Петровна сама принимала гостей. С подарками и поздравлениями от главы района к ней приезжали работники центра социального обслуживания населения, заглядывали односельчане. Была и детвора — учащиеся Алябьевской школы под руководством вожатой.

Всю жизнь Домна Петровна прожила в родной деревне. Здесь вышла замуж, родила двоих детей, в 1943-м получила известие о том, что муж пропал без вести при обороне Москвы. После войны, как и миллионы соотечественников, поднимала хозяйство. Трудилась сначала в колхозе, потом, в совхозе, работы не боялась.

Сегодня бабушка на заслуженном отдыхе, живет вместе с сыном Николаем и невесткой Зинаидой.

Соб. инф.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Как на маслену неделю

В Хомутово на центральной площади отгуляла Масленица.

Представление было названо «Как на маслену неделю». Оригинально и весело обыграли каждый день Масленицы — встречу, тещины вечерки, золовкины посиделки, лакомку...

Традиционные конкурсы, игры и забавы (поднятие гири, залезание за призом на столб и другие) собирали большое количество участников.

Активно участвовала в празднике детвора. Ей на радость была сооружена ледяная горка, и в этот уже по-настоящему весенний день малышня накаталась от души, закрыв зимний сезон.

Наподобие популярной телеигры «Кто хочет стать миллионером?» была проведена весёлая викторина «Как стать знатоком народной игры?». Призами были пакетики семечек. Суперприз — ведро семечек, правда, детского.

Немало желающих нашлось для участия в самом вкусном конкурсе — на поедание блинов.

Одной из самых весёлых, шумных и запоминающихся забав стала ловля поросят. Два живых поросенка были выпущены в толпу, и началось зрелище, достойное искромётной комедии. Обладателями хрюкающих призов стали двое представителей сильного пола.

Закончился праздник традиционным сжиганием чучела Масленицы. Скоморох-ведущий и его очаровательные помощники обошли толпу, и все желающие смогли положить в мешочек записки с неприятностями, которые также сгорели в весеннем пламени.

Ангела САЗОНОВА.

## ОРЁЛ

### О выполнении наказов избирателей

На прошедшей в конце февраля сессии горсовета депутаты подводили итоги выполнения программы наказов избирателей за 2007 год.

Из 79 наказов, переданных избирателями своим депутатам, полностью было выполнено 70 и частично — три. За последние годы это один из самых высоких показателей выполнения наказов избирателей (92%).

Большинство наказов касалось сферы благоустройства и коммунального хозяйства. Горожане просили депутатского содействия в решении таких насущных вопросов, как ремонт жилых домов, дорог и дворовых территорий, прокладка

сетей водоснабжения и канализации, оборудование детских и спортивных площадок и асфальтирование тротуаров. Выполнением подобных наказов занимались муниципальное предприятие ЖРЭП (казакчик) и МУ «Управление коммунальным хозяйством» г. Орла.

По наказам избирателей были установлены два светофора — на перекрестках улиц в Северном и Железнодорожном районах.

Невыполненными остались шесть наказов избирателей — их выполнение перенесли на 2008 год.

В наступившем году планируется выполнить уже 143 наказа. На реализацию программы 2008 года в городской бюджет заложено 40 миллионов рублей.

Татьяна ФИЛЁВА.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Гостеприимный книжкин дом

Народная мудрость гласит: не место красит человека, а человек место. Эти слова с полным правом можно отнести к заведующей Протасовской сельской библиотекой Н.Л. Небогаткиной.

Семь лет назад эта молодая женщина пришла трудиться в сельскую библиотеку и с первых дней задала цель привлечь к чтению как можно большее число односельчан. Почему именно с этого начала свою деятельность библиотека? Прежде всего потому, что в последние годы народ чтению книг предпочитает просмотр по телевизору развлекательных программ и сериалов.

Наталья Леонидовна стала организовывать книжные выставки, знакомить население с новинками литературы. Она установила тесную связь с местной школой. И спустя какое-то время в библиотеку потянулись и взрослые, и дети. Книжный фонд сельской библиотеки невелик, поэтому Н.Л. Небогаткина старается

выполнить заказы, доставляя книги из районной библиотеки.

Помимо просветительской работы сельский библиотекарь находит время для участия в художественной самодеятельности. Наталья Леонидовна хорошо поет — ни один концерт в местном клубе не проходит без ее участия.

Н.Л. Небогаткина всегда охотно выполняет поручения местной администрации, добра, отзывчива на просьбы односельчан. И за эти положительные качества люди ее любят и уважают.

П. СЕМЁНОВ.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Обряды моего села

В Сосковском центре культуры прошёл районный семинар руководителей и специалистов сельских домов культуры и клубов, библиотечных работников.

В повестку дня семинара было включено несколько вопросов.

О том, как будет проводиться районный конкурс «Обрядовая культура моего села», говорила начальник отдела культуры В.Н. Кутепова. Конкурс планируется провести в апреле, и в рамках этого мероприятия все сельские дома культуры и клубы должны представить номера художественной самодеятельности, связанные с обрядами старины или праздниками, бытовавшими в данной местности.

Впереди — первый областной смотр-конкурс любительско-

го фотоконкурс под названием «Народное творчество в фототрациях». В текущем году пройдет отборочный тур, на котором будут представлены фотоматериалы 40—50-х годов прошлого века о людях искусства, коллективах художественной самодеятельности.

Также на семинаре были подведены итоги работы учреждений культуры за прошедший год. Культработники обсудили вопрос о придании статуса юридического лица учреждениям клубного типа.

Как известно, на федеральном уровне 2008-й объявлен Годом семьи. В соответствии с этим руководители сельских учреждений культуры представили планы работы, обсудили мероприятия этой направленности, обменялись мнениями по поводу того, как сделать свою работу более интересной.

М. АЛЕКСАНДРОВА.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Фольклор от самой колыбели

«Фольклор от самой колыбели» — под таким названием в центре литературно-эстетического развития детей «Лукоморье» (районная детская библиотека) прошёл увлекательный вечер для учащихся младших классов нарышкинских школ.

Живой интерес детворы вызвала красочно оформленная книжная выставка «Ласковое слово — что солнышком потешивает придумывают считалки, ко в нежность». На ней были представлены десятки книг с детскими колыбельными песнями, потешками, частушками, небылицами, считалками.

Кстати, на вечер ребята продемонстрировали блестящее знание любимых жанров детского устного поэтического творчества. Некоторые дети и сами пробуют силы в сочинительстве: с удовольствием придумывают считалки, потешки.

На вечер у детей родилась идея заняться сбором произведений детского фольклора: записывать услышанное от своих бабушек и дедушек, тем самым положить начало летописи «Лукоморья».

Соб. инф.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Педагоги показали свои таланты

Недавно в районном Доме культуры состоялся смотр художественной самодеятельности педагогических и детских творческих коллективов Шаблыкинского района, посвященный Году семьи.

Со всего Шаблыкинского района съехались педагоги, чтобы показать умение петь, танцевать и декламировать стихи. Всего в смотре приняли участие 13 коллективов художественной самодеятельности. Участников смотра приветствовали глава администрации района А.Д. Путилин, начальник отдела общего и профессионального образования администрации района Н.Н. Смолякова, председатель районного совета профсоюза работников образования Р.Н. Лукьянова. В этот день также чествовали победителей конкурса «Школа

года-2007», который проводился в рамках реализации национального проекта «Образование».

Педагоги школ района показали на творческом смотре очень высокий уровень мастерства. Долгие аплодисменты также вызвали выступления хореографических коллективов детского сада №1, Хотьковской и Навлинской средних школ.

Дипломы первой степени заслуженно получили коллективы художественной самодеятельности детского сада №1 и Сомовской средней школы. Грамотами были награждены школы, победившие в различных номинациях. Петрушковская школа стала первой в номинации «Внимание и любовь к детям». Лучшей в номинации «Моя семья — мой дом» стала Титовская школа. Трогательным был момент вручения благодарственных писем главы района представителям учителей школ различных династий, многодетным педагогам, учителям, воспитывающим приемных детей.

Марьяна МИЦЕНКО.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Интересно и с пользой

С пользой провести досуг — не проблема для юных новосильцев.

За интересными увлечениями ребята приходят в Новосильскую детскую школу искусств.

Здесь работает множество творческих объединений: ребята играют на музыкальных инструментах, красиво двигаются в танце, поют старинные русские песни.

В настоящее время в школе искусств учатся почти двести детей. У ребят много наград за участие в различных конкурсах. Трое успешно выступили в областном конкурсе юных исполнителей на народных инструментах «Ступени мастерства».

В школе искусств ждут и тех, кто любит рисовать. Недавно

учащиеся художественного класса приняли участие в областной предметной олимпиаде по скульптурной и станковой композиции. Юлия Золотина, Вадим Лой и Анастасия Колесник заняли призовые места.

Еще двое юных новосильцев стали лауреатами регионального этапа Всероссийского конкурса почтовой марки «Я рисую алфавит». После подведения итогов конкурса работы начинающих новосильских художников продемонстрировали на Всемирной филателистической выставке в Санкт-Петербурге.

Работы детей не были бы столь успешными, если бы не чуткие, талантливые педагоги. Преподаватели Новосильской детской школы искусств пользуются заслуженным авторитетом.

Юлия ГЕРДТ.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Родные святые

В Становоколодезской средней школе Орловского района факультативно введен предмет «Основы православной культуры».

Его изучение дает детям возможность глубже узнать о культурообразующей религии русского народа — православии. Споры о том, быть или не быть такому предмету в школьной программе, давно идут в российских регионах.

Сторонники введения дисциплины подчеркивают культурологическую составляющую курса, необходимого для общего образования детей. Между тем в ряде школ России, в том числе и в Орловских, уже не один год изучают «Основы православной культуры». В нашей



Соб. инф.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Сельская библиотека отметила юбилей

Недавно Борисоглебская сельская библиотека отметила 40-летие.

В районной библиотечной системе Борисоглебская библиотека считается одной из самых лучших — ее книжный фонд составляет около семи тысяч экземпляров. На юбилейном празднике библиотеки ее заведующая А.В. Ветрова отметила, что с годами число любителей литературы в районе не уменьшается, а, напротив, растет. Гости из центральных районных библиотек поздравили всех сотрудников борисоглебского книжного храма. Очень празднично смотрелась выставка кукол, выполненных семей Семенихиных. Сельские школьники порадовали присутствовавших театрализованным представлением «Как хорошо уметь читать».

Марьяна МИЦЕНКО.

### На завершающем этапе

Механизаторы района завершают ремонт техники, чтобы своевременно приступить к весенне-полевым работам.

К предстоящей посевной кампании готовы земледельцы агрофирмы «Нива-Никольское». Уже осмотрен весь прицепной инвентарь, агрегируются сцены. В посевных работах будут использоваться двух- и трехсекционные агрегаты. Подготовлены и ждут своего часа тракторы марки Т-150, МТЗ.

Наряду с этим в хозяйстве продолжается завоз минеральных удобрений, создается запас горюче-смазочных материалов. Закуплено 20 тонн дизельного топлива, восемь тонн бензина и три тонны масла.

Марьяна МИЦЕНКО.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Время семейных ценностей

Во всех сельских поселениях района прошли торжества по случаю начала Годы семьи, на которых в разных номинациях чествовали лучшие семьи.

Жаль только, что потом невозможно было собрать их всех вместе в небольшом актовом зале Троснянской средней школы, хотя в районе хороших, крепких семей много. Ведущая главного праздничного вечера — председатель районного женсовета Л.К. Зубкова — рассказала о семьях, приглашенных на торжество, познакомила и с удивительными супругами, которые вместе прошагали по жизни более пяти десятилетий и сохранили нежность друг к другу. Это Александр Фёдорович и Станислав Иванович Антоновы, Геннадий

Викторович и Валентина Ивановна Троицкие и другие. У них есть чему поучиться.

Впрочем, семьи всякие нужны, семьи всякие нужны. И те, где детишек воспитывает одна мама или один папа, и юные, и приемные... Главное, чтобы в каждой царил мир, согласие, взаимопонимание, любовь, дружба.

На празднике чествовали также династию Петровых. Это скромная, трудолюбивая семья настоящей крестьянской закалки, всем сердцем прикипявшая к земле.

Н. ТЮРИНА.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Волшебная сила танца

За короткое время руководитель танцевального коллектива районного Дома культуры Ольга Манина сумела снискать уважение и зрительскую любовь.

Ольга не только прекрасный руководитель, но и замечательная, красивая девушка.

— Ещё во время учебы в Орловском колледже искусств и культуры, — рассказывает она, — я видела, сколько возможностей у городских детей для саморазвития и как этого не хватает сельским. Сейчас в Хотынецкой школе преподаю в младших классах хореографию, а в РДК работаю с четырьмя возрастными группами. Я вижу, что занятия им нравятся, их увлекает волшебная сила

танца. Всех своих ребят я очень люблю. От них такой заряд энергии получаешь, что хочется ещё больше работать.

Ольга сама придумывает танцы. И сама же шьёт костюмы — недавно приобрела швейную машинку.

А выдаться свободное время — Ольга берёт в руки книгу. «Когда читаешь, — говорит она, — рождаются оригинальные идеи, которые чудесным образом отражаются затем в танце».

Юлия САЗОНОВА.

